Jlaboparopuag paboTa.
Pemnenne kpaesoii 3a/1aum MeTOA0M ITPOTOHKM

ITocTtanoBka 3aauu. PaccMoTpuM KpaeByio 3aj1a4y Jijis OOBIKHOBEHHOTO Jud. ypaBHe-
HHUS 2-TO MOPSIKa

Y™ (z) + p(@)y () + q(2)y(z) = f(x),2 € [a, 0] (1)
()+adw) s
y(b) +y'(b) = ¢ (2)

Tpebyercst ¢ moOMOIIIHI0O MeTO/Ia MPOTOHKYW BBIYMUCJIUTH MPUOJINYKEHHOE pPerieHne 3a1a9u
(1-2) B Toukax z; = a+ih, h=(b—a)/N,i=0,1,...,N.

Meroza, perteHusi. MeToJ MPOrOHKH 3aKTI0YAeTCs B CBeJEeHUN KpaeBoil 3amaun (1-2)
K PEelIeHUI0 pa3HOCTHOIO ypaBHeHusi. Paccmorpum jiuddepennuaibioe ypaBHeHUE B TOUKE
T = T; U 3aMEHUM 3HAYEHUS MPOU3BOIHBIX B TOYKE PA3HOCTHBIMH OTHOIIEHUSIMU

y' () ~ y(win) = 2y(@i) + y(xi,1)7 y'(2;) ~ y(@is1) — y(wiz1)

3 7 i=1,2...N—1
[Toyunm pasHOCTHOE ypaBHEHUE
AiYir—Ciyi+ Biyipn=F, i=1,...,N—1 (3)
AnmnpokcuMupyem KpaeBoe yCJIOBHE B TOUKE T = @ W MOJIYIUM
WLt L=t mm GRS
B Ttouke x = b
Uy = 2y By — vFn + vKn(Ax + By) (5)
2hBy +vCy — Lyv (Ax + By)
[IpejicraBum penienue y; B BUJE
Yi=Liv1yinn + Kip1, ©=0,1,2,... . N -1 (6)

[TomcTaBuM ¥ MCKJIFOYUM MOCJIEI0BATENbHO ;1 3 ypaHenus (3). [Moayunm dopmysisr
JUIST OIpeJieIeHus o, 35
B; A, K; — F;

m, KfiJ’,]_:; 221,2,]\[—1 (7)

Li = 5
+ CZ — Az L;

Takum obpasom, mocjaenoBaresbHo onpeaensiem Ly, Ki mo dopmyram (4), 3arem L;, K;,
i=1,2,...N no dopmyaam (7). [Tocae 31010 U3 KpaeBoro ycaoBus (5) HAXOIUM Yy, U 1O
dbopmye (6) onpenensem yy_1, ..., Yo-

Pacuer o aromy meroy 3aBucut ot BeiOOpa h. [Togdop mara ocymecTBisieM ¢Jie Ly IomuM
06pa30M: BEIOpaB HavaabHBIN mar hg, onpenenseM pemenue u' B Toukax a + i hy. 3arew,
MOJEJINB IIar' TIOIMOJIaM, BBIYHC/ILAEM pelIeHune U,2. HOﬂyquHoe penienue cjaeayeTr CpaBHUTH
c u' B omHux u Tex e Toukax. Ecim 6 = |[u! — u?|| < &, To pemenune HaiigeHo m MOKHO
cTpouTh ero rpacduk. B mpoTuBHOM ciIyuae mar 1pobuM, nepechliaeM u? B u! u BeIamcIgem
u? ¢ nospiM maroM. OiHaKO, JAPOOUTH 1Al CilejLyeT He Gojiee YeThipex pas.



Meroandeckue yKa3zaHUdA

e CocraBbTe (byHKIHH [T onpeaeneHns KodhdunuenTon auneitnoro anddepennuaib-
uoro ypasuenus (1): P(x), Q(z), F(x). Ins upuMepa pacCMOTPUM CJIYOILY IO KPa-
eBYIO 3314y

v (@) = 2ay/(x) + 3y(x) = 2 cos(x) (1 — 2),z € [0, ] (8)
y(0) +4/(0) =0
v(5) —y(5) =51 (9)

TounbiM perrenneM 3Toil Kpaesoii 3agaun sipisiercs y(z) = x sin(z).
e 3ajaiiTe 0OTPE30K WHTEIPUPOBAHUS U KpaeBbie ycaoBus: a, b, a, [, v, 1.

e 3amporpaMMupyiite mporeaypy i Ko3ddunueHToB pa3HocTHOro ypapaenns. [lapa-
MeTpamu aBasiorcs x, h, P, (), F. Bo3ppamaemble 3uauennss — kouctautel A, B, C, F'F.

e 3amporpaMMUpYHTe MPONEeAypy /IS MeTOJa HPOTOHKH C MOCTOAHHBIM marom. [lapa-
Merpamu a, b, n, a, (3, v, 1. Bo3Bpaimaemble 3HaYeHHS — BEKTOP TOYEK T; = 4 + @ b’Ta,
t=0,...,1 1 BEKTOpP pelleHUus B ITUX TOUYKAX.

e 3ajaiiTe TOYHOCTD €. 3apOrpaMMUpPYiiTe MUK JIJId TOA00pa IIara B MeTO/Ie TPOTOHKH
JIJIS IOy YeHUs pelieHus ¢ TpedbyeMoii TOUHOCTHIO.

e [locTpoiiTe rpadukn Moy4eHHOTO pelleHnus C MOCTOAHHBIM IIAroM, PeIieHns ¢ Tpedy-
MOl TOYHOCTBIO U TOYHOrO perrenus. /s 3Toro ucnoab3yiite ciaeayionmuii hparmeHT
KO/JIa:

> xy:=zip((x,y)->[x,y],convert(X,list),convert(Y,list));
> with(plots): plot(xy);

e Coxpanure pe3yabrarbl PabOTHI /IJI TECTOBOIO HMPHMEPa B CBOE HalKe 0/ MMeHEM

[TPOTOHKA (TECT).MWS, ayst naausugyaasaoro saganus - [TIPOTOHKA (MTH/T). MWS



